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Exercice 1:
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e  Compléter les égalités en respectant bien les notations de I'énoncé.
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Exercice 1:

e  Compléter les égalités en respectant bien les notations de I'’énoncé.

B
(3
(&3 3
A
l b

P
o
T

@ cos ABC = @) cosa = ... @_33 cosa = ... @ cos ABC = (@) cosa = ... @_33 ETHE S o
(2) sinABC = ... (® sine = ... Gi; sina = ... (2) sinABC = ... (&) sine = ... Gi; sinz = ...
@3 tan ABC = ... (® tane = i15; tana = ... @j tan ABC = ... (9) tane = :15; tana = ...
@3 cosACB = ... (]0: cosp = ... Gé} cosh = ... @) cosACB = ... (]c-: cosf = ... Gé} cosh = ...
(5) sinACB = ... 61: sinf = ... (17) sinb = ... (5) sinACB = ... 61: sin = ... (17) sinh = ...
= = Fomy . _ — . — o . _ —

(6) tan ACB = (12} tang = ... (1_8) tanh = ... (6) tan ACB = (12) tang = ... @_3) tand = ...
Exercice 2 : Exercice 4 : Exercice 2 : Exercice 4 :

e ABC est un triangle rectangle en B,
compléter ce qui suit :

» sin60° = o=

ABC est un triangle rectangle en A tels que :
AC = 4 et sin(ABC) = 0,625.
e Calculer BC et AB.

Exercice 5:

ABC est un triangle rectangle en A tels que :
AC =3 et tan(ABC) = 0,75.
e Calculer AB et BC.

> cos6l® = o= I
> tan60° = - = -
» sin30° = o= I
sin 30 AC 3
> cos30° = 2= 2
> tand” = 0= 2
Exercice 3 :

e ABC un triangle tels que :
AB =3cm, AC =4cm et BC = 5cm.
1) Quelle est la nature du triangle ABC ?
2) Calculer les rapports trigonométriques de

l'angle ACB

Exercice 6 :

¢ On considere la figure suivante tel que :
AB=9etBl =15etID =7

A c
I
D
B
1) Montrer que : ABI = CDI.
2) Déduire que: 48 _
BI D

3) Calculer CD.

e ABC est un triangle rectangle en B,
compléter ce qui suit :

> sin60° = o= I

> cos6” = o= -
» tan60® = 2 =
» sin30° = o=
sin 30 AC 3
> cos30° = o=
» tand° = o= 2
Exercice 3 :

e ABC un triangle tels que :
AB =3cm, AC =4cm et BC = 5¢cm.
1) Quelle est la nature du triangle ABC ?
2) Calculer les rapports trigonométriques de

l'angle ACB

ABC est un triangle rectangle en A tels que :
AC = 4 et sin(ABC) = 0,625.
o Calculer BC et AB.

Exercice 5 :

ABC est un triangle rectangle en A tels que :
AC =3 et tan(ABC) = 0,75.
e Calculer AB et BC.

Exercice 6 :

¢ On considere la figure suivante tel que :
AB=9etBl =15etID =7

A c
I
D
B
1) Montrer que : ABI = CDI.
2) Déduire que 4B D
BI D

3) Calculer CD.




Exercice 15 :

a est un angle aigu. Répondre par vrai ou faux :

(1) sin 30° + cos 30° = 1

(2) sin? 30° + cos? 60° = 1

(3) sin? 30° + cos? 30° = 1

(4) sinffa=1-cos’a

@ Il existe un angle o tel que sine = 2

@ Il existe un angle a tel que tana = 2

G_") La somme de deux angles complémentaires est 90°

@) L'hypoténuse est le plus petit coté du triangle

@ cos 15° = sin 80°

i_(ﬁ sin 40° = cos 50°

~,

61\;. tan 20° = tan70°
Géj tan 10° = tan]S[l"
G?s:. tan 30° = :::Zgi
G:!I:. tan 30° = :::;([:n
1} =

= ¢0s 30° + cos 20°
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Exercice 15 :

a est un angle aigu. Répondre par vrai ou faux :

(1) sin 30° + cos 30° = 1

(2) sin? 30° + cos? 60° = 1

(3) sin? 30° + cos® 30° = 1

(4) sinfa = 1-cos’a

@ [l existe un angle @ tel que sina = 2

@ [l existe un angle @ tel que tana = 2

@) La somme de deux angles complémentaires est 90°

@) L’hypoténuse est le plus petit coté du triangle

@ cos 15° = sin 80°

@) sin 40° = cos 50°

Gﬁ tan 20° = tan70°
Gé-) tan 107 = tan]80°
G:B tan 30° = :::([:D
6;1; tan 30° = ::l:gn
@- €08 50° = cos 30° + cos 20°
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Exercice 7 :

a estla mesure d'un angle aigu .
1) Sachantque: cosa=0,6.

e calculer:sina et tana.
2) Sachantque:sina = g

e calculer:cosa et sina.
3) Sachantque:tana =7.

e calculer:cosa et sina.

Exercice 10 :

a est la mesure d’un angle aigu.
1

1) Montrer que: cos’a = —————.
1+ tan?a
tan’a

2) Montrer que: sina = ———
1+ tan‘a

Exercice 8 :

x est la mesure d’'un angle aigu .
5
1) Sachantque: cosx = g .

e calculer:sinx et tanx.

2) Sachantque:sinx = %7

e calculer:cosx et sinx.
3) Sachantque:tanx=7.
e calculer:cosx et sinx.

Exercice 11 :

e Calculer la valeur exacte de cosC et de tanC
sachant que C est un angle aigu tel que :

. V6 -2
smC=T.

Exercice 7 :

a estla mesure d'un angle aigu .
1) Sachantque: cosa=0,6.

e calculer:sina et tana.
2) Sachantque:sina = é

e calculer:cosa et sina.
3) Sachantque:tana =7.

e calculer:cosa et sina.

Exercice 10 :

a est la mesure d’un angle aigu.
2

1) Montrer que: cos‘a = ————.
1+ tan’a
. tan’a
2) Montrer que: sina = ————
1+ tavva

Exercice 9 :

Exercice 12 :

x estla mesure d’un angle aigu .
Déterminer la valeur de x dans chaque cas:
» sinx = cos14°
» cosx = sin29°

» tanx =
tan 73°

Exercice 8:

x estla mesure d’'un angle aigu .
5
1) Sachantque: cosx = g .

e calculer:sinx et tanx.

2) Sachantque:sinx = ¥

e calculer:cosx et sinx.
3) Sachantque:tanx =7.
e calculer:cosx et sinx.

Exercice 11 :

e Calculer la valeur exacte de cosC et de tanC
sachant que C est un angle aigu tel que :

. V6 -2
smC=T.

o Simplifier les expressions suivantes tel que
x estla mesure d’un angle aigu .

A = sin(x) — cos (x) x tan (x)

B = 2cos?(x) + sin>(x) — 1

C = cos?(x) x (1 + tan? (x))

D = (sin(x) — cos(x))? + 2sin(x) X cos(x)

E = (sinx + cosx)? + (sinx — cos x)?

F = coszx+‘225in2x—1
sin“ x
G = (sinx —cos x)(sinx + cos x) + 2 cos? x
H = cos*x + 2cos?x.sin’x + sin*x
1 1 2

1= — + e
1+ sinx 1 - sinx cos?x

J =Vcosx+1 xVcosx—1 x—
sin x

cos*x — sin*x
cos?x — sin?x

Exercice 13:

o Calculer les expressions suivantes:

A = cos? T0° + cos 60° + cos? 20° — sin 30°

B = sin 70° x cos 20° + cos T0° x sin 20°

C = 2cos* 80° — cos® 30° + 2 cos* 10° — cos? 60°
D = sin® 3° — 3 cos? 65° + sin® 85° — 3 cos? 25°
E = tan? 60° x sin® 30° + cos® 60°

F = tan 70° x tan 50° x tan 20° x tan 40°

Exercice 14 :

IJK est un triangle tel que :

IJ] = 7cmetIK = 4V2cmetJK = 9cm
1) Montrer que le triangle IJK est rectangle.
2) Calculer sinIK] et cos IK] et tan IK]

(On donnera le résultat arrondi a 0,01)

3) aestlamesure d’'un angle aigu, tel que
2
cos a =7=.
» Calculersinaet tan a.

Exercice 9 :

Exercice 12 :

x estla mesure d’un angle aigu .
Déterminer la valeur de x dans chaque cas :
» sinx = cos14°
» cosx =sin29°

> tanx =
tan 73°

o Simplifier les expressions suivantes tel que
x estla mesure d’un angle aigu .

A = sin(x) — cos (x) X tan (x)

B = 2cos?(x) + sin®(x) — 1

C = cos?(x) x (1 + tan? (x))

D = (sin(x) — cos(x))? + 2sin(x) X cos(x)

E = (sinx + cosx)? + (sinx — cos x)?

2 in2
cos“x+2sin“x—1
F S ———————

sin? x
G = (sinx — cos x)(sinx + cos x) + 2 cos® x

H = cos*x + 2cos?x.sin*x + sin*x

S S 2
14+ sinx 1 - sinx cos?x
1
J =Vcosx+1 xVcosx—1 x—
sinx

cos*x — sin*x
cos?x — sin?x

Exercice 13 :

o Calculer les expressions suivantes:

A = c0s? 70° + cos 60° + cos? 20° — sin 30°

B = sin 707 x cos 20° + cos 70° x sin 20°

C = 2cos* 80° — cos® 30° + 2 cos* 10° — cos? 60°
D = sin® 5° — 3cos? 65° + sin® 85° — 3 cos? 25°
E = tan? 60° x sin® 30° + cos® 60°

F = tan 70° x tan 50° x tan 20° x tan 40°

Exercice 14 :

IJK est un triangle tel que :

I] = 7cmetlK = 4\/20metjl( = 9cm
1) Montrer que le triangle IJK est rectangle.
2) Calculer sinIK] et cos IK] et tan IK]

(On donnera le résultat arrondi a 0,01)

3) a estlamesure d'un angle aigu, tel que
2
cos & =7=.
» Calculersinaet tan a.




